

### Estampas rurales

## Así, todo se comprende

Es una realidad que ha costado y sigue costando de alcanzar dominio pleno en los campos de la razón de toda persona sensata; la profunda meditación que entre la humilde y sencilla clase popular produjo el mal cobarde y traicionero sembrado por los enemigos de nuestra Patria. ¿Es posible—se pregunta todo ser capaz de razonar—que aquel que tan gallarda y heroicamente dió su sangre sin vacilar por afianzar en nuestro suelo el dominio de la Santa Cruz, bajo cuya sombra anhelaba de todo corazón cobijarse, sea el que hoy vociferara soez y brutalmente, envencándose de preferir las más horribles blasfemias? ¿Es este el proclamado a los cuatro vientos como modelo de hombre caballero—hidalgo, respetuoso y cristiano? ¿Qué se hizo de aquel corazón noble y sencillo, amoroso y caritativo que se enorgullecía de cobijar bajo su techo al rendido y hambriento caminante, dándole cuanto mejor poseía y sacrificándose gustoso por hacer el bien sublime y silenciosamente como preceptúa nuestra Santa Madre la Iglesia?

Y la realidad dolorida nos contesta: Aquel digno español que tan temente nos retrató Cervantes en su figura cumbre; el de las magnas concepciones y empresas desapareció, por desgracia, al querer las nuevas generaciones emanciparse de la tradición. Murió el cariño hacia el hogar en los seres nacientes del suelo hispano, perdiendo aquél todo su encanto y atractivo. Ya no se viven hoy aquellas dulcísimas horas en que evocando los padres y abuelos ante sus hijos y nietos episodios de los antepasados, despertaban y acentuaban en los infantiles corazones la admiración y con ella el amor y respeto hacia los suyos, forjando al calor de las almas que respiraban al unisono el eslabón enlazador del pasado con el futuro. Hoy hay sólo padres e hijos que se preocupan de vivir al día, no importándoles en lo más mínimo el asegurar la limpieza con que debe seguir brillando su apellido cual se procura sostener con la dignidad que merecen los relictos es cuarteles ganados a precio de sangre. Murió todo aquello, pena de la confesión, y consecuencia como columna principal que era de la gran basílica de la psicología hispana ante su fallo toda la gran mole se vino abajo.

¿Cómo pudo suceder esto? Inexplicable parece que el amor paternal haya cometido falta tan grave como es el interrumpir tan sublime continuidad. Y parece inexplicable, repito, porque hasta en las más sencillas personas constituye el mayor de los delitos dejar de rendir culto a sus mayores y tradiciones, y no hay que dudar ni un momento de que todos, absolutamente todos cumplieron estrictamente y hasta con creces este sagrado deber. Más todo nos lo explicaremos fácilmente si buscamos el germen de esta situación dolorosa fuera del hogar, donde la sociedad posee otro elemento indispensable para la estructuración del alma infantil. Llevemos nuestras actividades investigadoras hacia la escuela, y si la estudiamos a fondo y con toda la atención y el cariño que el problema requiere, lo comprenderemos todo.

Allí encontraremos personas que faltaron a sus esenciales deberes; allí encontraremos personas que, por ineptitud o negligencia, perecieron en su labor, haciéndola completamente negativa; y allí encontraremos personas, en fin, que desconocieron por completo la verdadera escuela, porque nunca la amaron. Encontraremos, indudablemente, figuras, contrastes y situaciones como la que nos pintan al describir una realidad rural estas cortas líneas: «Mi compañero, un señor de 65 años, no es más que un ser completamente atrofiado por el ambiente. Todo en mi derredor, ante este ejemplo que tengo bien cerca, parece que quiera decirme: es inútil que trabajes; húndete e insensibilízate, como han hecho todos hasta aquí, si es que quieres seguir viendo.»

Esta es una de las principales causas. Pasó España en su historia por una fase (fines del siglo XVIII, siglo XIX y lo que llevamos de XX), en que merced al desvío por que se lanzaron las células directivas de las naciones, siguiendo las corrientes renacentistas, se ahogaron los ideales. Las profesiones más sublimes perdieron su dignidad, convirtiéndose en simples criados mercenarios afianzados o destinados allí tan solamente por intereses egoístas o políticos, sin mirar aptitud ni vocación, y consecuencia de ello tan sólo por el egoísmo y la política, allí vivieron y viven. Y no, no es eso. Hay algo más grande y más sublime que el egoísmo y los intereses del partido: la dignidad y la patria, para los ateos; y para los católicos Dios, que piden una enérgica reparación de tantos y tantos intereses y sentimientos lesionados, exigiendo que la profesión del Magisterio sea llevada a cabo a impulsos tan sólo de una sincera y exelsa vocación que lleve a los maestros a no reparar en los más grandes sacrificios para sa-

nar a la patria doliente y deshecha, despertando y purificando sentimientos que en unos se encuentran, dormidos y en otros mal encauzados. Religión, Patria y Amor. He aquí tres postulados origen y sostén de nuestra tradición y grandeza. Los tres se arrancaron del fondo de la sociedad, del seno de las familias, aprovechando el desquiciamiento del alma hispana por el aniquilamiento y desmoralización del apostolado rural, portador de la verdad y el bien, y a los tres es indispensable reintegrarlos en el hogar sociedad y pueblo ibero, haciéndoles sentir de nuevo la sublimidad y grandeza de nuestra historia. Y sobre esta base, compenetrados íntima y plenamente con su suprema madre aquí en la tierra, podrán amar, y a hacerse muy merecedores de ella, y, en su consecuencia, de la Santa Iglesia Católica ya que nos cabe la gloria de bastarnos para ser felices seguidores de las doctrinas de Cristo el poseer el honroso título de ser dignos hijos de España.

JUAN BTA. COMPANY SANCHIS  
Alumno del Instituto Pedagógico F. A. E.

Orfanato Nacional de El Parado (Madrid), a 25 de Marzo

## Dos mujeres agredidas

Madrid 6.—Carmelo Birceda Losada, de 24 años, soltero, chófer, con domicilio en la calle de Antonio López, 62, segundo, número 14, hizo anoche dos disparos de revólver contra Concepción Cedón García, de 21 años, saltera, y contra su madre, Felipa García Domínguez, de 54 años, viuda, domiciliadas ambas en el número 60 de dicha calle.

La primera resultó con una herida en el hipocondrio izquierdo de carácter gravísimo, y la segunda con otra en un brazo, de pronóstico reservado.

Las dos mujeres fueron asistidas en la casa de Sosorro del Puente de Toledo y después trasladadas al equipo quirúrgico del Centro, cuyo establecimiento le fué practicada de nuevo a Concepción una delicadísima cura.

A primera hora de la noche se presentaron madre e hija en casa de Carmelo y le recordaron que tiempo atrás había tenido relaciones con la muchacha y le indicaron la conveniencia de legalizar la situación con ella.

El último protestó contra estas pretensiones y afirmó que no tenía obligación alguna que cumplir.

Felipa y Concepción promovieron un fuerte escándalo y la muchacha llegó a morder a Carmelo en una mano.

Seguidamente se retiraron ambas a su domicilio para volver al poco armadas de un cuchillo cada una.

Carmelo, ante la actitud de las mujeres, sacó un revólver que tenía debajo de su cama guardado en una maleta e hizo dos disparos contra ellas.

Al lugar del suceso acudieron agentes de la Comisaría del distrito de la Inclusa, que detuvieron al agresor y lo pusieron a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

## La vida en el teatro

### Principal

Como saben nuestros lectores, hoy tarde y noche representa la notable Compañía de Comedias de María Fernanda Ladrón de Guevara, la magnífica obra de Bourdelle «La Prisionera» Mañana por la tarde se representará «Amores y amonios», obra que anoche obtuvo un franco éxito, y el lunes se despedirá la Compañía representando «La Mujer X», genial creación de María Fernanda, que celebrará con esta obra su función homenaje.

La función de abono que había de celebrarse esta tarde se ha trasladado al lunes próximo, exhibiéndose hoy «La Prisionera» fuera de abono.

## Propague usted

“EL DIA”

## Los siglos en que se hacían catedrales

Las que vamos a transcribir son palabras de don Marcelino Domingo:

«Hay en la historia de España un período en que España nace y se hace. Es entre los siglos XII y XVI; se levantan catedrales; se edifican los castillos, monasterios y palacios; se crea nuestra riqueza y palacios; se crea nuestra riqueza forestal».

«Soberbia confesión! Pero don Marcelino Domingo no ha sabido sacar de esa hermosa confusión el verdadero fruto. Le han faltado la penitencia y el propósito de la enmienda que son los requisitos indispensables para que la confesión sea provechosa. Porque es cierto que en aquellos siglos citados por don Marcelino Domingo, nació y se hizo España, y aún llegó a hacerse grande y dominadora del mundo, pues fué por aquellos días cuando uno de sus reyes pudo decir con verdad, que en sus dominios no se ponía el sol. Es cierto que entonces se hacían maravillosas catedrales, y monasterios y palacios, y se poblaban los bosques. Todo eso es la confusión de la verdad. Pero es también cierto, y por ahí debiera entrar la penitencia y el propósito de la enmienda, que entonces no gobernaba Azahna, ni Prieto, ni el mismo Domingo, ni siquiera don Alejandro Lerroux, ni tenían predicamento ninguno de los principios en que estos hombres de hoy se inspiran, a merced de los cuales, son volados por la dinamita, los monasterios, los castillos, los palacios, las catedrales y los bosques que entonces se hacían.

¿De qué sirve reconocer todo lo que en los siglos XII al XVI se ha-

cia, si se arremete después, contra los hombres y los principios que lo hicieron?

¿Es que creen don Marcelino Domingo, que hay efecto sin causa, o que en los siglos XII al XVI, las catedrales, los palacios, los monasterios, los castillos y los bosques se hicieron solos?

¡Ah, no! A don Marcelino Domingo que ha sabido reconocer como nació y como se hizo España, no le puede ser desconocido, cómo muere y cómo se deshace.

Si nació y se hizo cuando había en ella hombres que creían en Dios le respetaban la adoraban y le procuraban honrar, y, como consecuencia de ello, amaban el orden, la justicia, la propiedad y la familia, es lógico y natural que muera y se deshaga cuando faltan esos hombres y esos principios; cuando se quiere negar a Dios, se persigue a la Iglesia y a los religiosos, se quemaban los conventos y se reniega del orden, de la propiedad y de la familia.

Es explicable que peque el que no conoce la virtud, pero que peque el que la conoce, la confiesa, la proclama y la cacarea, no tiene excusa ninguna y es sólo acreditativo de desfachateo o de malicia.

Don Marcelino Domingo habla de los tiempos en que se construían catedrales y parece que habla de ellos con consideración y respeto. ¿Pero es que no ha sido en sus tiempos, y por medio de sus amigos, cuando se ha intentado destruir esas catedrales, y en parte se ha conseguido, y se ha destruido el arte que admira nacido en los siglos XII al XVI?

## Un desconocido dispara contra un cabo de la benemérita y es muerto por un guardia

Denia 6.—Un cabo de la Guardia civil detuvo ayer tarde a un individuo que le infundió sospechas, y cuando le conducía detenido, el malhechor sacó una pistola y disparó contra el cabo, sin hacer blanco.

Al ruido de la detonación acudieron varios guardias que, con el cabo, persiguieron al fugitivo que disparaba contra ellos, por lo que estos hicieron una descarga a consecuencia de la que resultó muerto el desconocido.

No pudo ser identificado por no hallársele documento alguno.

## Audiencia Provincial

Compareció ante esta Audiencia José María Gómez, a quien el Fiscal señor Segrelles acusaba de un delito de hurto.

Le defendió el letrado señor Domínguez.

También compareció Manuel Núñez y otro, procesados por el Juzgado de Villena, por el delito de robo.

Actuaron el fiscal señor Segrelles y el letrado señor Verdejo como defensor.

Ante el tribunal de Urgencia comparecieron Pascual Buendía y dos más, procesados por el Juzgado de Monóvar, por atentado a los agentes de la autoridad.

Mantuvo la acusación el fiscal señor Segrelles el cual solicitó de la Sala impusiera a los procesados una sentencia condenatoria.

Actuaba de defensor el notable abogado y secretario del Juzgado municipal de Elda don Luis Guirao Cañada, que por primera vez actuaba en esta Audiencia. En notable y razonada informe, negó la existencia de los delitos que el fiscal imputaba a sus defendidos, y terminó solicitando una sentencia absolutoria o se condenase a Buendía a la pena de 1 mes y 1 día por lesiones.

Ante el mismo tribunal comparecieron José Bernabeu y ocho más, procesados por el Juzgado de Jijona por sedición con motivo de los sucesos ocurridos en Ibi en octubre último en los que fueron incendiados varios postes de la conducción de fluido eléctrico.

La prueba resultó favorable a los procesados. El fiscal retiró la acusación a uno de los procesados, al cual defendía el señor González Ramos.

La acusación estuvo a cargo del fiscal señor Segrelles, el cual mantuvo la acusación contra ocho procesados y para los cuales solicitó una sentencia condenatoria.

Las defensas de los procesados estuvieron a cargo de los letrados señores Pomares y Villalta los cuales basándose en la prueba practicada en el juicio solicitaron el notable informe la absolución sus defendidos por no existir cargo alguno contra ellos.

## Calificación provincial del fiscal

Madrid 6. El secretario del Tribunal de Garantías manifestó a los periodistas que el fiscal general de la República había formulado el escrito de calificación provisional en la causa que se instruye contra los ex-consejeros de la Generalidad. En dicho escrito se estima la comisión de un delito de rebelión militar y considerándolos comprendidos en el artículo 258 del Código Penal, como ejecutores del delito que en él se determina, pide para cada uno de ellos la pena de 30 años de reclusión mayor, accesorias y costas.

Entiende el fiscal que no hay datos suficientes para liquidar el importe de las indemnizaciones económicas a las familias de los muertos y heridos, a la Generalidad, al Ayuntamiento y a los demás organismos que han sufrido daños, y propone una extensa lista de testigos que serán examinados en juicio oral. Entre estos testigos figuran don Eloy Vaquero, don Rafael Sánchez Guerra, don Rafael Salazar Alonso, excomandante Pérez Farrás y otros.

Lea Vd. EL DIA

En la Casa de la Ciudad

## La sesión de ayer tarde

### El gestor señor Ayús se desliga del partido agrario y se declara independiente

Ayer tarde a la hora anunciada se celebró la reunión semanal de Gestora municipal. Presidió el señor Santaolalla y asistieron los gestores señores Villar, Pérez Ramos, Bardisa, Tortosa, Baeza Ivars, Crespo, Soler Sellés, y Sánchez Aracil.

En los bancos, bastante público. Queda aprobada el acta de la sesión anterior.

Antes de entrar en el orden del día pide y hace uso de la palabra el señor Ayús, para manifestar que asiste a las sesiones como concejal republicano-independiente no afecto a fracción política alguna.

Se designa al gestor señor Pérez Rama para que forme parte del tribunal de la Junta local de alistamiento de la Delegación marítima.

Se lee un despacho de la Academia de Bellas Artes de San Fernando en la que tiene en cuenta la petición que le hizo la Corporación para que la efíge del glorioso músico Ruperto Chapí figure en los sellos de correos.

También se da cuenta de una instancia de la Presidenta de la Sociedad «Socorro de la República» solicitando un donativo para festejar el aniversario de la implantación del régimen. El señor Ayús propone se le conceda 150 pesetas, siendo aprobado.

Quedan aprobados varios asuntos de Central, Gobernación, Estadística, Fomento, Beneficencia, Sanidad, Cementerios y Hacienda.

Se designa médico Oftalmólogo en propiedad de la Beneficencia Municipal a don José Buades Pérez.

Quedan ocho días sobre la mesa: el informe de la Comisión en el expediente de unificación de grupos de nichos del Cementerio Municipal; el expediente sobre construcción de vivienda para un sepulcro, y, el expediente sobre construcción de desagües en el Cementerio Municipal.

La moción de los gestores señores Martínez Pinna y Villar, sobre conveniencia de limitar las autorizaciones para cambios de industrias de las casetas y puestos del Mercado de Abastos, fué aprobada, teniendo el alcalde frases de elogio por la loable iniciativa de ambos gestores.

Sobre la solicitud del Club Deportivo «Volga» pidiendo una subvención, se faculta al alcalde para que conceda el premio que juzgue oportuno.

En ruegos y preguntas hace uso de la palabra en primer lugar el señor Pérez Rama que denuncia ciertas irregularidades en una de

## Crónica social

Ayer estuvo en esta capital el industrial de Elche don José María Antón Fenoll.

También pasó el día en Alicante don Enrique Piré, de Santapaola.

Ha regresado de Sabadell doña Consuelo Asensi, esposa del comerciante de esta plaza, don Alfredo Javaloy Sebastián.

## Concurso

En la Secretaría de esta Sociedad se admiten proposiciones para optar al concurso de los servicios de Repostería, hasta el día 30 del actual, con sujeción al pliego de condiciones que obra en la misma.

## Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

OPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA) TEL. 1424

ALICANTE

las bocas de riego de la calle Medina.

Formula otro ruego sobre circulación.

Ambos son tomados en consideración por el alcalde.

Por último el señor Villar, pide que se trasladen los talleres y camiones de limpieza que se hallan en los sótanos del Mercado a otro lugar más apropiado.

Le contesta el señor Santaolalla, que se está construyendo un cobertizo en los solares del saneamiento y que para en breve se trasladará lo que pide el señor Villar.

Y no habiendo ningún gestor más que haga uso de la palabra el presidente levanta la sesión.

## Denuncias y sucesos

### MALOS TRATOS

Vicenta Rico García denuncia a Vicente Cortilló Lila, que constantemente le hace objeto de malos tratos.

### DETENIDOS

Han sido detenidos Diego Hernández, Santiago Martínez y Dolores Hernández, con motivo del raptó del niño acaecido en «La Goteta». En los registros realizados en los domicilios de los gitanos, ha sido encontrado un bastón estoque.

El carabnero don Antonio Rey Burgos detuvo a Carlos Forner Ferrándiz en la Estación de la Marina por practicar el desnudismo en aquellas inmediaciones. Ha sido puesto a disposición del Excmo. Sr. Gobernador civil.

### RIÑA

En la Calle del Carmen rifieron con fuerte escándalo, y fueron detenidos por un policía urbano y un Carabnero, Isidro Llorens García y Antonio Ruiz Morrote. Este último resultó lesionado siendo asistido en la Casa de Socorro.

### LOS ROBOS DE LA ALBUFERA

Ha sido encontrada una americana de caballero que fué adquirida días pasados por María Cosquell en 75 céntimos, y que resultó ser propiedad de un diputado alicantino.

Además han sido encontradas en el domicilio del «perista» Joaquín Moya Bellmar, una funda de almohada, un colchón azul, una manta de algodón, y otras varias prendas, cuya pertenencia se ignora.

### LOS «ELEGANTES»

Don Vicente Buades Ramos denuncia que la pasada noche han robado en la Camisería de la que es encargado sita en Balbaco 4, cuatro camisas de popelín, dos listadas y dos lisas, ignorando quienes puedan ser los autores del hecho.

## «De fogueres»

Ya han quedado organizados todos los partidos judiciales; ayer se último el de Pego, y como anunciamos se esperaba que este distrito presentase una belleza con calificativo de monumento, así ha sido y la encantadora Señorita Pego se llama Carmina Arborea Pons. Esta belleza, que reúne todas condiciones de tal belleza, además de nuestro rico idioma, habla también el inglés.

El parlido Judicial de Villena, en la noche de ayer eligió la señorita Villena y el lunes daremos cuenta del nombre y apellidos de la proclamada.

### El momento político

## No han desaparecido las causas del disgusto de los cedistas

### UNAS IMPRESIONES

Madrid 6.

El señor Lloroux, al aceptar el encargo de formar este Gobierno, lo hizo para ver si conseguía un aquietamiento de las pasiones y una situación de concordia que permitiera en este tiempo la formación de un instrumento de Gobierno eficaz o la permanencia del Ministerio actual en las Cortes con la ayuda de los elementos de derecha, si a éstos les parecía bien el programa ministerial.

Como se ve, el presidente del Consejo no ha perdido el tiempo y ha iniciado ya las gestiones oportunas para resolver el conflicto político actual. ¿Logrará sus propósitos? Parece fuera de duda que el señor Lloroux si fracasa en ellos, no arrastrará una situación de tirantez en el Parlamento, que terminaría con una crisis gravísima, porque después de un debate lleno de pasión en la Cámara sería sumamente difícil la reconstrucción de la antigua mayoría.

Hasta ahora la actitud del señor Gil Robles no ha variado. Si lo que él considera obligado respecto a la composición del Parlamento se cumpliera, no cabe duda que podría llegarse a la formación de un Gobierno de amplia base parlamentaria con votos suficientes para cumplir un programa eficaz de Gobierno y presentar a las Cortes la propuesta de revisión constitucional. En caso contrario parece que continuaría en su posición presente.

Como se ve, estos días serán de gran interés político que se acentuará a medida que se aproxime la fecha de la reapertura del Parlamento.

**LA ACTITUD DE LA C. E. D. A.**  
Tuvimos anoche una versión autorizada de la actitud de la Ceda.

Entienden el señor Gil Robles y los elementos dirigentes del partido popular agrario que las causas que dieron origen a la actitud que adoptaron no han desaparecido.

Si bien es verdad que han mediado explicaciones bastantes expresivas, no es menos cierto que las palabras no tienen nunca el valor de los hechos.

Así, pues, el señor Gil Robles y la Ceda se encuentran hoy en la misma situación de espíritu que el día en que el señor Martínez de Velasco visitó al señor Gil Robles para ofrecerle una participación en el Gobierno con exclusión de la cartera de Guerra.

El señor Gil Robles marchará hoy al campo, donde permanecerá un par de días, y el martes asistirá a la reunión del comité nacional de la Ceda, al banquete con que le obsequia el partido y a la reunión de la minoría en pleno.

**COMENTARIOS**  
No es de extrañar que siendo fin de semana los pasillos del Congreso se vieran muy desanimados. Sin embargo, acudieron los habituales concurrentes, don Abilio Calderón, don Antonio Royo Villanova, don Justo Villanueva y otros.

Se supo que por la mañana habían visitado al presidente de la República don José Martínez de Velasco y el señor Royo Villanova y estas visitas causaron cierta expectación, ya que es conocida la teoría que suscitó el señor Royo Villanova de que a todo trance es necesario que estas Cortes se autodisolvieran para no agotar la prerrogativa presidencial.

No quiso el señor Royo Villanova satisfacer nuestra curiosidad con respecto al tema de la conferencia sostenida con el jefe del Estado, pero por otros conductos supimos que el señor Royo Villanova había manifestado deseos de que a su entrevista con el señor Alcalá Zamora asistiera el jefe del partido señor Martínez de Velasco como así ocurrió.

Es posible que el presidente de la República mantuviese en contra del criterio del señor Royo Villanova, que aun cuando disolviera las actuales Cortes no se hallaría agotada aquella prerrogativa, pero es lo cierto también que en el ánimo del jefe del Estado está en no disolverlas.

A este propósito se dijo que uno de

los puntos que abordará el Gobierno el día en que se presente a las Cortes, será el de la revisión constitucional, con objeto de buscar un artículo revisable en el que coincidan todos los grupos y acaso se haya pensado en el de la constitución del Senado, al que es sabido que nadie se opone, incluido el grupo socialista.

Como se ve, se prete de buscar este punto coincidente para que las Cortes lleguen hasta Diciembre, en cuyo mes se acordará la revisión y en consecuencia se disolverán las Cortes.

Los diputados que comentaban lo que llevamos expuesto, aseguraban que tanto más firme se hara esta postura del Gobierno, cuanto que al parecer la Ceda se halla ya en período de franca reconciliación.

Por lo menos así nos lo aseguraron, haciendo partir este supuesto de la visita que anteaer hizo al jefe del Estado el señor Jiménez Fernández. También se comentó el discurso que ayer pronunció el señor Portela, al tomar posesión de la cartera de Gobernación, discurso lleno de energía y de autoridad, en el que ha hecho la manifestación de que hasta el día de hoy España no había merecido el nombre del país civilizado y se encontraba hasta cierto punto extraño, que sea un ex ministro monárquico el que trate de llevar un sentido de autoridad a la República.

**VISITA INFRACTUOSA**  
El señor Chapaprieta estuvo breves instantes en el despacho del presidente de la Cámara.

Al salir dijo que no había podido conversar con el señor Alba y que mañana volvería a visitarle. Preguntó a su vez por noticias, y como se le indicara las que eran tema del momento, contestó: —Yo creo que todo se arreglará.

**MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ALBA**  
El señor Alba recibió a última hora de la noche a los periodistas.

Dijo que había tenido numerosas visitas, entre ellas las de los señores Anguera de Sojo, Martínez de Velasco y una representación del partido socialista para hablarle del duplicatorio contra Largo Caballero.

Sobre su reintegración al Parlamento le dijeron que todavía no habían hablado y que antes tratarían de si enviaban o no representantes a la comisión de los veintinueve.

Agregó el señor Alba que la reapertura del Parlamento se había fijado para el lunes, día 6 de mayo. En otro caso se comunicaría previamente.

Se le habló después de la entrevista con el jefe agrario, y dijo que obedecía a lo que podían deducir de sus manifestaciones y que ya anteriormente se había entrevistado también con el señor Gil Robles y pensaba hacerlo con el señor Lloroux.

Como este problema entra en lo parlamentario—agregó—, me ha parecido deber mío intervenir, a fin de evitar aquí en su día un espectáculo. Y si, a pesar de todo, llegara a producirse, no sería sin haber puesto toda mi buena voluntad para impedirlo. Y como esto es para bien de España y del régimen, espero que todo he de encontrarlo bien dispuesto para que la armonía y concordia entre los partidos impere.

**Se alquila**  
Un bonito cuarto piso, muy bien situado, con una espléndida terraza, mucho sol, y próximo a Explañada.

Alquiler Médico.  
Informarán: García Hernández, S, Portería.

**Clases de matemática**  
ARITMETICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA  
PRECIOS CONVENCIONALES

Sagasta 52 2.

## En la Academia de la Historia

Madrid 6.—Ayer celebró sesión la Academia de la Historia, bajo la presidencia del duque de Alba.

Este presentó la edición castellana por él costeadada de la obra del profesor Brersted, titulada «La conquista de la civilización», reformada y añadida en la traducción castellana, en la que se recogen hasta los últimos momentos de la investigación histórica y arqueológica.

La Academia tuvo conocimiento por el envío hecho por la Comisión provincial de Monumentos de Soria del descubrimiento y hallazgo de un intesantísimo altar románico encontrado en el brazo derecho del crucero de la iglesia de San Nicolas de Oria, obra de fina labra de escuela local y fecha tardía, que representa la entrada de Jesús en Jerusalén.

Se designó al marqués de Lema para que represente a la Academia de la Historia en la comisión mixta organizada de las Comisiones provinciales de Monumentos.

El Padre Zarco presentó en nombre del Padre García de la Fuente, el estudio preliminar para una edición crítica de la obra «Los castigos y documentos del Rey don Sancho IV el Bravo», haciendo el merecido elogio de la publicación.

Se acordó designar una comisión que felicite al señor Prieto Bances por su designación de ministro.

## Don Casimiro Escribá hace en el Circulo de Bellas Artes de Valencia una exposición de sus obras

El gran artista de la paleta don Casimiro Escribá, tan querido y admirado en Alicante por haber residido algunos años, hace en el Circulo de Bellas Artes de Valencia una exposición de sus obras.

«Diario de Valencia» se ocupa en estos términos del acontecimiento artístico de referencia:

«Hemos tenido oportunidad de visitar esta magnífica exposición, obra completa del sacerdote artista que sabe expresar sus sentimientos en esta esplendorosa manifestación pictórica.

Nos complace hacer resaltar sus paisajes, tan acabados, de perspectiva completa, cuyos fondos se pierden en la lejanía de un horizonte sin fin. Haremos resaltar un paisaje nevado—«Ni ve» se titula—, el cual, si se concentra la vista, da la sensación de que se vive en el lienzo, tal es su realismo emotivo, con su gris claro de naturaleza muerta.

De todos los paisajes, los primeros planos, bien realizados, pero los segundos, la lejanía cautiva por su realización perfecta. Destacamos los paisajes, porque son de todos los lienzos, a mi ver, los mejores conseguidos, como aquella «Carretera de Ayora», que por su línea recta parece que no acabe, mientras el sol, sol claro en todo su poder, se filtra a través de las ramas en tierra formando un claro-oscuro admirable.

De los otros paisajes podemos repetir lo dicho de los ya comentados, y de todos diremos que el color está bien resuelto y la luz apropiada.

En la figura, a pesar de estar bien, no sobresalen de los paisajes, no obstante, hay un monaguillo, lienzo admirable, perfecto de dibujo, entonado el color y conseguido de figura.

Mucho esperamos de este sacerdote artista, que tanto siente lo que pinta.

## Radio Elche

E. A. J. 53

Programa de esta emisora para mañana domingo día 7 de abril.

De 11 a 12: Música ligera.—Música: Moraina.—Dolores.—Boabdil.—Abandonado.—Raj-sodia valenciana.—Los voluntarios.—Dulce recuerdo.—Bienvenido.—Cierre de Emisora.

De 21 a 23:30: Música ligera.—Música variada: Salomé.—Construye una casa.—Conservate joven y bella.—Somewhere a voice is calling.—Suspiros de España.—Carnaval.—Resultados de los encuentros de futbol celebrados en toda España.—Radiación completa en discos de la hermosa zarzuela «Luisa Fernanda» de F. Moreno Torroba, F. Romero y G. Fernández Sanhw.

Noticias de prensa y Cierre da emisora.

## Francia mantendrá en filas los 110.000 hombres que tenían que ser desmovilizados

París.—El Consejo Superior de Defensa Nacional ha acordado pedir al Gobierno decrete la permanencia en filas de los 110.000 hombres que iban a ser movilizadas a últimos de Abril.

El acuerdo ha sido tomado después de oír los informes de los ministros de Negocios Extranjeros Guerra, Marina y Aire.

Se considera que este acuerdo es la segunda respuesta de Francia a la negativa de Alemania a renunciar a su denuncia unilateral de las cláusulas militares del Tratado de Versalles, y tiene por objeto mantener en los cuarteles fuerzas ya entrenadas y con instrucción militar.

El Consejo no ha fijado la duración de esta prórroga del servicio militar, por entender que depende de lo que dure la actual situación por que atraviesa Europa.

Se cree que estos 110.000 hombres seguirán en filas, por lo menos hasta Octubre, en que ingresarán los nuevos reclutas.

En el Consejo de mañana, que se celebrará en el Eliseo, se firmará el oportuno decreto.

## Estado del recitador González Marin

Málaga.—El notable recitador González Marin continúa delicadísimo, no pudiéndosele practicar la operación quirúrgica.

Por el sanatorio desfila personas pertenecientes a todas clases sociales para interesarse por el estado del celebradísimo artista.

## El Banco de Vizcaya y nuestra región

La revista «Banco de Vizcaya», que vé la luz bajo los auspicios de la entidad financiera de este nombre, ha publicado su número correspondiente a Marzo, con carácter extraordinario, y dedicado a la región valenciana.

Publica un interesantísimo sumario, cuyos trabajos van acompañados de sendas y minuciosas estadísticas. Representa el número, un acabado estudio de la riquísima economía valenciana.

Es digna de encomio la obra que realiza Banco de Vizcaya, en favor de la industria y el comercio alicantinos, marcando evoluciones en la vida financiera.

El sumario del número extraordinario de la revista «Banco de Vizcaya» es el siguiente:

«La riqueza Agrícola, Industrial y Minerometalúrgica de Valencia.—La Lonja de Valencia.—Producción y Comercio de naranjas en el mundo.—La situación arrocera mundial.—La exportación de naranjas españolas y el mercado de Dinamarca.—El intercambio de mercancías entre España y Alemania.—Los mercados de la cebolla.—Banco de Vizcaya.—Asamblea de Gerentes de las Sucursales y Agencias establecidas por el Banco de Vizcaya en las zonas Centro y Levante.—El seno conjunto de Vizcaya y de Valencia en la economía española.—La ganadería en la región valenciana.—La industria del contrachapado de madera en España.—La industria de la fabricación de Muebles-Ebanisterías.—La industria de Muebles Curvados de Valencia.—La industria del calzado de Valencia.—La industria de curtidos de Valencia.—La industria naval de Levante.—La industria de conservas vegetales de Valencia.—La industria harinera de Valencia.—La industria de tejidos de seda de Valencia.—El servicio aéreo Madrid-Valencia.—Resúmenes estadísticos de la Economía Valenciana.—Producción.—Transportes y Comunicaciones.—Comercio Exterior de Valencia.—La Deuda pública de Valencia».

Propague Vd. EL DIA

## El abogado de Hauptman, amenaza con una demanda, si no le pagan

Nueva York.—El abogado Edward Reilly, que no ha podido salvar a Bruno Richard Hauptmann, de una condena a muerte ha amenazado ayer con una demanda judicial para que se paguen los 25.000 dólares que pide en concepto de sus servicios legales.

## La crisis de trabajo en Cádiz

Cádiz.—El alcalde, las entidades y Corporaciones han dirigido sendos telegramas al jefe de Gobierno y a los ministros de Obras públicas, Trabajo y Marina, felicitándoles y rogándoles cumplan la promesa hecha por el anterior Gobierno en reacción con la crisis de trabajo.

## Gobierno civil

El señor Vazquez Limón, en su entrevista con los periodistas les ha dicho lo siguiente:

«Ayer sobre las siete de la tarde la Guardia civil de Denia, dió el alto a dos sospechosos. Uno de ellos se dió a la fuga siendo detenido el otro, y al ser conducido por la Benemérita a la cárcel, sacó una pistola haciendo varios disparos y huyendo. La Guardia civil hizo varios disparos alcanzándole uno de ellos y quedando muerto en el acto. Practicado un registro en las ropas de muerto se le encontró un puñal de grandes dimensiones. Parece ser que este individuo en compañía del otro que escapó, son los autores de un robo cometido hace días en Ondara. No ha sido identificado.

La normalidad en la capital y provincia es completa.

## Consejo de ministros

Madrid 6.—Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros, que ha carecido de importancia.

La reunión ha terminado cerca de las dos de la tarde.

Ha sido aprobado el reglamento orgánico del Tribunal de Garantías.

También ha sido aprobada la propuesta de nombramientos de alto personal de los ministerios, la concesión de varias condecoraciones.

Fueron aceptadas dimisiones de los directores generales de Comercio, Industria y Minas.

## De Palacio

Madrid 6.—Hoy han visitado al jefe del Estado, el señor Portela Valladares, Clara Campoamor y el ex ministro Anguera de Sojo.

## Lea Vd. EL DIA

**Diamante**

**Maquinas ALFA para coser y bordar**

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Nuevas e lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CANTADO

**CASA FERRER**

ALICANTE  
Méndez Núñez, 58  
Tel. 2.9

ALBACETE  
San Agustín, 14  
Tel. 122

## Noticias varias

**DON SALVADOR MADARIAGA**  
Barcelona.—Ha llegado don Salvador Madariaga, delegado de España en la Sociedad de Naciones.

**PROPAGANDA MISIONAL**  
Toledo.—Aprovechando en ésta la estancia de dos misioneros del Rito oriental, la sección Misional de la Juventud del Pilar les invitó a pronunciar una conferencia y celebrar una misa según su rito.

Dió la conferencia el Padre Lorrilluen el salón de Concilios del Palacio Arzobispal, acerca de la campaña de acercamiento que se realiza, exhortando a los asistentes a interesarse por la Obra Misional.

**SE SALVA POR MILAGRO**  
Barcelona.—En tren de maniobras en los muelles de San Beltrán, alcanzó a una camioneta arrastrándola 300 metros.

Cuando el público, horrorizado, acudía en socorro del conductor, éste salió de entre los restos de la camioneta, sin lesión alguna.

## Banquete a los diputados radicales

Mañana a la una y media de la tarde se verificará en el Teatro de Vorano el banquete con que el partido radical de Alicante obsequia a sus diputados don Miguel de Cámara y Cendoy y don Cesar Oarrichona Genaro,

**Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debe hacer una mujer.**

Cuando su esposo se enamora de usted fue porque le gustó como era entonces, por esto, si quiere tener su cariño, debe conservarse joven igual y evitar que las arrugas, granos y pecas estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial CARPE que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola a los 40 años tan joven y bonita como era a los 20. No espere a mañana, empiece esta misma noche.

**CARPE**

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1

**CARPE**

Carpe Crema Limpia, Crema Nutriente, Crema Nivadora, Crema Blanca.

**VINO BLANCO PARA OSTRAS, PESCADOS, MARISCOS ¡EL MEJOR!**

**Diamante**

**Maquinas ALFA para coser y bordar**

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Nuevas e lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CANTADO

**CASA FERRER**

ALICANTE  
Méndez Núñez, 58  
Tel. 2.9

ALBACETE  
San Agustín, 14  
Tel. 122

## Antracitas de Fabero

Inmejorables condiciones de precios y calidad

Representante para las provincias de Murcia, Alicante y Albacete

**David Nieto Martínez**

Cartagena

Calle del Carmen, 48  
Teléfono, 1994



Contra todos los dolores

# Cafiaspirina

INFORMACION DEPORTIVA

Mañana el Osasuna de Pamplona devuelve la visita al Hércules

El equipo de guardias de Asalto que jugará contra los periodistas

Solo vamos a comentar lo que puede o debe ocurrir, sobre el papel en esta devolución de visitas.

En primer lugar pondremos al Celta-Sabadell.

Los catalanes que aunque ganaron no pueden aspirar a la clasificación, no creo sean enemigos difícil para un club que ha de contar hasta el último milímetro para clasificarse, ya que el menor descuido puede costarle el quedar rezagado.

Así, que nos parece ver claramente en el propietario del terreno al vencedor.

Quizás suframos equivocación pero no lo esperamos.

A Valladolid va el Murcia y los rojos que tanto necesitan de los puntos harán lo imposible por salir del terreno como vencedores. Si no consiguiere esto, todos los esfuerzos de Sabadell se echarían a perder y los castillitos formados en el aire se derumbarían.

Bien es que a los vallisoletanos no les interesa la competición pero el honor deportivo es mucho y no quedarán terminar sin ni siquiera unos míseros puntitos.

Los críticos y «pronosticadores» madrileños dan la victoria al Murcia basándose en la baja forma del Valladolid pero hasta que no veamos el resultado, no le damos la victoria a los de la Condovina. Ellos creerán que a nosotros no nos cabe el que puedan ser los vencedores, si nos cabe, ahora que... esperemos.

—¿Es difícil el partido de mañana?

A nuestro entender sí lo es.

El Osasuna ya demostró en su terreno cuanto vale, porque con tres tantos a cero en contra toda una primera mitad, no es fácil para otra restante igualar y hasta casi rebasar el tanteo, ya que si bien esto no ocurrió, pudo ocurrir porque con la moral que salieron los jugadores al campo era para ello y más.

Y esto es lo que mañana necesita el Hércules, salir al campo con mucha moral y tratar de que los puntos se queden en Alicante, no repetir lo de San Juan.

Allí, sin ambiente, sin frases de aliento, sin los sonoros ¡Hércules!, solo por una fatalidad, se sacó el empate, aquí, con todo el estímulo de su afición, con las frases de aliento y con la ansia del ascenso, no debe ocurrir otra cosa que salir vencedores.

Estupenda preparación llevan los rojos, pero no se les teme.

Los feos rumores de estos días, quedarán oscurecidos por la diáfanaidad de los aplausos con que serán recibidos al salir al campo.

La afición debe mirar que hay que ir a la máxima División y no es cosa de que por... lo que sea, el Hércules, que es el más calificado para el as-

enso, por no tener estímulo se vea relegado con los segundos.

Pero como esto no ocurrirá, si no lo contrario, confiamos en el éxito más seguro.

Torneo Local

«Copa Alicante 1935»

Los partidos de mañana

Con el más animado entusiasmo sigue el desenvolvimiento de este torneo, para mañana están anunciados los siguientes partidos:

Gimnástico-Velázquez, a las 10'15 en el campo del «Plá», árbitro Selles.

San Blas-Imperial, a las 9, en el campo del Acero.

Arbitro, Peñalver.

Angelos-Hesperia, a las 10'45 en el campo del primero.

Arbitro, Peñalver.

D. Acero, Santa Cruz, a las 11 en el campo del primero.

Arbitro, Moresi.

Benaída-Marina, a las 9 en el campo de «La Florida».

Arbitro, Lledó.

Mercado-Arenas, a las 11 en el campo de la Gimnástica.

Arbitro, Fournier.

Ante el partido del día 14

YA ESTÁ FORMADA LA SELECCION DE LOS GUARDIAS DE ASALTO

Se nos ha dado a conocer el once que forman los guardias de Asalto, para su encuentro con los «chicos de la prensa».

Lo forman los siguientes:

Magias, Alameda, Andreu, Egea, Silvano, Diaz, Rojo, Payá, Valiente, Negrete, Calderón, López.

Figuran de suplentes Monllor, Menguerowsky, Aguilar y Ferrando.

El entrenamiento y selección de este «team» ha estado a cargo del joven teniente del cuerpo don Enrique Robles, que vista la labor que han desempeñado sus «ahijados» no duda del triunfo de éstos.

Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorticos ni trucos a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137. MADRID.

La Copa

El domingo empezaron las eliminatorias. — Las dificultades que crean las fechas a los Clubs catalanes

El próximo domingo se inicia la fase preparatoria para participar en la Copa de España, en cuya ronda inicial intervienen representando a nuestra región el Júpiter, séptimo y último clasificado en el segundo grupo de Liga, por la retirada del Logroño, y el Granollers, que es el actual «leader» del torneo de clasificación de primera categoría B.

Estas eliminatorias se disputarán a doble partido, correspondiendo al Júpiter eliminarse con el C. D. Guecho y al Granollers con el Sports Club de la Plana.

Los partidos que se disputarán el domingo son los siguientes:

En La Coruña (Riazor), Deportivo-Unión de Vigo, Villaverde.

En «El Ferrol (Inferniño), Racing-Ferrovial de Madrid, Vallana.

En Barcelona (Pueblo N.º 6), Júpiter-Guecho, Ezizari.

En Castellón (Sequios), La Plana-Granollers, Duce.

En Granada (Los Carmenes), Recreativo-Jerez, Hidalgo Medina.

Estos son los partidos que inician la Copa de España en su fase preparatoria.

Los que entran en Liga son:

Los dos últimos clasificados en las eliminatorias de Grupo de la Segunda División de Liga o sean Coruña y Racing del Ferrol (Primer Grupo). S. C. La Plana y Recreativo Granada (Tercer Grupo) y Júpiter (Segundo Grupo) Este Segundo Grupo no da más que un club (séptimo y último clasificado) por retirada de Logroño.

Los campeones regionales en las cinco superregiones o sea el Unión de Vigo, de Galicia-Asturias; la Ferrovial, de Castilla-Cantabria-Aragón; el Guecho, de Vizcaya-Guipúzcoa-Navarra; el Jerez, de Valencia Murcia-Suroeste, y el Granollers, de Cataluña, que es el actual «leader» del torneo de Clasificación de la primera categoría B.

Estas eliminatorias se jugarán a doble partido terminando el día 14 del actual. A los cinco clubs que quedarán clasificados se unirán los campeones de Baleares, Marruecos y Canarias, en total ocho que jugarán la eliminatoria a doble partido los días 21 y 28 del actual y habrán de dar los cuatro clasificados al término de la fase preparatoria.

En la segunda parte de estas eliminatorias el campeón de Baleares se acoplará con un club catalán o levan-

tino según cuales sean los vencedores de la eliminatoria inicial y los campeones de Canarias y Marruecos jugarán entre sí.

¿Participará España en la Copa Europa?

Un destacado miembro de la Federación Italiana ha declarado que en la reunión que el próximo día 18 celebre el Comité de la Copa de Europa se propondrá que se invite a España y a Francia a participar en este torneo internacional en el que intervienen — clasificados por puntos — los equipos de Italia, Checoslovaquia, Austria, Hungría y Suiza.

Ciclismo

El probable equipo francés en la vuelta a España

Madrid.—Se anuncia que está próximo a ultimarse el equipo francés que participará en la vuelta a España. El seleccionador, que es el promotor italiano William Ferraresi, de Milán, propone cinco nombres. Cuatro de éstos son ya conocidos: Benoit Faure-Fayolle, Molinar y Fernando Le Dro, go. De estos cuatro y el quinto, cuyo nombre todavía se reserva, y que, según el periódico organizador, podría ser la sorpresa de la lista, se elegirán los cuatro que constituirán el equipo. Se considera probable que el equipo definitivo se haga público dentro de tres o cuatro días.

Movimiento del puerto

LLEGADOS

Esles, español, de Avilés, con carbón, para M. Z. A.

Etruria, italiano, de Valencia, con descarga de Friseste, Livorno, Génova y Marsella.

Axpe Medi, español, de Bilbao y Almería con carga general

Giovinazza, italiano, de Cartagena, con descarga, de Casablanca y Tánger.

Rola, español, de Mahón, con carbón de Swansea.

DESPACHADOS

Etruria, italiano, para Cartagena, Orán, Tánger y Casablanca.

Axpe Medi, español, para Valencia, Sagunto, Palma de Mallorca y Barcelona, con carga general.

Giovinazza, italiano, para Valencia, Tarranone, Marsella, Génova y Trieste, con carga general.

Orión, holandés, para Milaga, Amsterdam y Roierdam, con carga general.

Los Sindicatos agrícolas

PODRAN CONSTITUIRSE SOLICITANDOLO HASTA UN MINIMO DE DIEZ PERSONAS

La ley de 28 de enero de 1906 y el real decreto de 8 de julio de 1930, referentes, una y otra a la constitución de los Sindicatos agrícolas, eran manifestamente incompatibles, ya que en tanto la primera prescribía que para la constitución de un Sindicato agrícola bastaría que lo pidan las personas que deseen tomarlo, en número no menor de diez, o una Asociación agrícola legalmente organizada, la segunda de dichas disposiciones establece que no podrá clasificarse como Sindicato agrícola ninguna entidad que se constituya con un número de socios inferior a 25.

La orden del Ministerio de Agricultura, fecha 28 de marzo último («Gaceta» de 3 de abril), teniéndolo en cuenta, según la ley de 18 de agosto de 1931, la obra legislativa comprendida entre el 23 de septiembre de 1923 y el 14 de abril de 1931, tendrá carácter reglamentario, mientras no sea objeto de supresión o reforma y su validez será en tanto no contrario un texto legislativo. ha dispuesto que para la constitución de los Sindicatos agrícolas se exija solamente el número mínimo de diez socios que señala el artículo segundo de la ley de 28 de enero de 1906.

Caravaan automovilista

Organizada por el Automóvil Club, de Marsella, el día 11 saldrá de dicha ciudad francesa una gran caravana automovilista que hará una excursión por España visitando Barcelona, Zaragoza, Madrid, Avila, Segovia, Toledo, Córdoba, Sevilla, Granada, Antequera y Málaga.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

Semana Santa y Feria en Sevilla

Para facilitar la concurrencia a Sevilla con motivo de las fiestas de Semana Santa y Feria en dicha capital, la Compañía de M. Z. A. ha establecido desde Alicante los siguientes precios de billetes de ida y vuelta:

1.ª clase pesetas 131,25.—2.ª clase pesetas 107,00.—3.ª clase pesetas 67,25.

Para el primer periodo (Semana Santa) se expendirán los billetes desde el 13 al 16 del presente mes, y para el segundo periodo (Feria) del día 24 al 27.

Tanto a la ida como al regreso, pueden utilizarse todos los trenes que lleven carruajes de la clase de los billetes. Excepto los expresos.

Excepcionalmente, quedan habilitados para la utilización de estos los billetes de ida y vuelta de 1.ª y 3.ª clase, siempre que hayan asientos disponibles.

Cartagena

Esta madrugada fué detenido Manuel Fuentes Suárez, sin domicilio en esta, por haber maltratado de palabra e intentado hacerlo de obra con una hoja de afeitar, a Antonio Ayala Mateo.

El detenido y la hoja de afeitar que lo fué ocupada, fueron puestos a disposición del juez municipal.

Se encuentra fondeado en Mazarrón el crucero Méndez Núñez.

Dicho buque, durante el lunes y martes de la presente semana ha realizado ejercicios de tiro por dichas aguas.

Pasado mañana sábado, llegará el citado buque a Cartagena, no volviendo a hacerse a la mar hasta el día 30 del actual.

Ayer mañana fué remolcado al muelle de Figueroa (Santa Lucía), el crucero «Río de la Plata» el cual ha sido vendido en pública subasta.

Dicho buque comenzará seguidamente a su desguace.

Regalamos

Preservativo Americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable, remitimos muestras GRATIS, enviando 75 centimos en sellos de correos para gastos de franquencia. APARTADO, 1.087. MADRID.

Propague Vd. EL DIA

HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Cral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

G. G. Laferrière

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

PARASANTOS Y MONTFVIDÉO BUENOS AIRES

Por los Tatlánticos

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

SEVITA, CADIZ Y CASABLANCA

los buques motores

«SIL PARRO EBRO» y «TORIA»

SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

Sidi Brahim

Salida los días: 2 de Marzo, 16 de Marzo, 30 de Marzo, 13 de Abril, 27 de Abril

a las ocho de la mañana.

El mejor laxante

CARABAÑA

Purgantes Depurativas Antibiliosas Antihépáticas

Agua mineral natural de

Organizada por el Automóvil Club, de Marsella, el día 11 saldrá de dicha ciudad francesa una gran caravana automovilista que hará una excursión por España visitando Barcelona, Zaragoza, Madrid, Avila, Segovia, Toledo, Córdoba, Sevilla, Granada, Antequera y Málaga.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

El regreso lo iniciará el día 23 pasando por Murcia, Alicante, Valencia y Barcelona.

‘Frigidaire’

(Producto de General Motors)

Grandes y pequeñas instalaciones frigoríficas de funcionamiento completamente automático para toda clase de aplicaciones industriales

Concesionario: José Luis Curt

Exposición: Pintor Lorenzo Casanova 7

ALICANTE

Pidan siempre los Vinos «Peninsular»

Blanco y tinto

Son los mejores

Unico depósito: José Ramírez Riera

Jorge Juan, 13 Teléfono, 2449

Sección Religiosa

Santos para hoy

Ayuno. - Sixto, mártir; Celestino, Celso, obispos, Guillermo, abad, Marcelino, Timoteo, Diógenes, Platón, mártires; B. Julia

Ejercicios Espirituales

Para las señoras y señoritas Cosemareras del Santísimo Sacramento se celebrarán ejercicios espirituales en la iglesia de Santa María.

Empezarán el día 1.º de abril, dirigidos por el Rdo. P. Ignacio Corrons, S. J. y terminarán el domingo día 7 con la Misa de Comunión general y función de la tarde.

Horario para los Santos Ejercicios. Mañana. - A las 10 y media, Meditación.

A las 11 y cuarto, Visita a la Sma. Virgen.

A las 5 y tres cuartos, Visita al Santísimo.

A las 6, Conferencia.

Monasterio de la Santa Faz

Todos los domingos de Cuaresma a las cuatro y media, se hará en esta Iglesia el piadoso ejercicio del Via Crucis, y después será expuesta la Santísima Faz, rezándose

la estación y cantándose antes de la reserva el «Perdón, ¡oh Dios mío!».

Se ruega encarecidamente a las personas amantes de la Faz Divina la asistencia de tan piadosos actos.

Misas

COLEGIATA DE SAN NICOLAS. - Todos los días se celebran a las 6, 7, 8, 8'30, 9, 10 y 11. La Misa Conventual a las 9'30.

Durante las misas de 11 y 12 habrá exposición del Santo Evangelio del día.

SANTA MARIA. Misas fijas diariamente desde las 6'30, 7, 7'30 y 8'30. Los domingos a las 6'30, 7, 7'30, 8'30, 9 conventual y 11. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

MISERICORDIA. - Todos los días misas a las 7 y 8.

Los días festivos a las 11

CAPILLA DE LOS P.P. FRANCISCANOS. Plaza de San Antonio, 1).

Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Catequesis.

Días laborables, a las 7 y 8 (fijas esta última).

CATEQUESIS

En los domingos y festivos a las 10 misa, seguido, las clases en «Secciónes» graduadas, hasta las 11'30. En los jueves, a las 3'30 tarde, en la misma forma.

IGLESIA DE SAN JUAN BAUTISTA (Barrio de Benalúa). - Todos los días Misas a las 7 y 8.

Los domingos a las 7, 8 y media y 10 y media.

Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa catequística los domingos a las 10 y media.

Todos los días a las 6 y media, Santo Rosario y lectura cuaresmal.

Cartera ilicitana

Servicio de Automóviles Empresa Mollá. - Elche-Alicante

De Elche a Alicante: 8'15.-9.-12'15.-14'30.-15 Cl.-18'30.

De Alicante a Elche: 8.-11.-12'15.-15'30.-17 Cl.-18'30.

Precios: 1.ª clase 2'15 r. s.-2.ª clase 1'65.

Administraciones: Elche. - Plaza Mayor 14, Teléfono, 302. - Alicante Villegas, 2, teléfono, 1076. Empresa Miralles. - Creventille-Elche

Horario: De Creventille a Elche 8.-11'30.-14.-18.

De Elche a Creventille 9.-13.-15'30.-17.-19.

Empresa Moncho. - Novelda Elche

7'30.-11'30.-17' De Elche a estación Novelda: 9'30.-14'30.-20

Empresa Pérez. - Santa pola Elche

Horario: De Santapola a Elche: 7'30.-15.

De Elche a Santapola 10'15.-18'30.

Empresa «Albaterense». - Almoradí-Elche

Horario: De Almoradí a Elche 7'35.-17.

Además, solo los sábados y Domingos:

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la beneficencia municipal

Lea Vd. EL DIA

Taller y venta de puertas

Table with 3 columns: Item, Altura, Ancho, Ptas. Balcones para fachada con pasadores 280 por 110 62. Puertas de Sala con cerradura y manivela 280 por 110 52. Surtidores con resbalón y manivela 280 por 85 37. Surtidores sin lumberras desde 22 pesetas.

Villacampa, 55 (antes Pozo).-ALICANTE

Visite las oficinas de Gas Alicante

Pida presupuesto de instalaciones

Escuela de preparación Militar

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO TENIENTE JONEL DE INFANTERIA RETIRADO

Los mozo del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º número hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Aferez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas Sagasta 68-Alicante. Telefono 2383

Para persianas y toldos

LA CASA ANTONIO AZNAR Virgen de Belén 5 ALICANTE

Visítad esta casa y quedaréis convencidos de sus precios y clase de trabajos

Escuela del Hogar

Dirigida por Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí

El día primero de septiembre se inauguró en este nuevo Centro clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Domestica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Platería, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, 1. Alicante.

Lea usted «EL DIA»

Gacetillas

Aceptaria, dos huéspedes estables, a ser posible señoras o señoritas. Casa bien situada, trato familiar, con o sin derecho a cocina. Razón en esta administración.

SE VENDE un comedor estilo Rolaco, nuevos, económico. Urge su venta. Avenida de Soto, esquina a Riego.

FRANCES. - Joven señorita diplomada en Estudios Superiores Franceses, lecciones económicas solo para niñas o señoritas. Razón en esta Administración.

MODISTA. - Se ofrece para casas particulares. - Razón: Dr. Balmis número 2, pral. izq.

HUESPEDES. - Se desean dos huéspedes pensión o dormir. - Plaza Dr. Balmis, n.º 2, pral. izquierda.

OBREIRO AGRICULTOR, de buena conducta, con excelentes referencias, se ofrece para cuidar jardín o cosa análoga. - Razón: Santo Domingo, 58.

¡Ojo!

Aprovechar la ocasión

Se venden unos terrenos para chalets solares, plantados y de campo con dos riegos, a unos cuatro kilómetros de la capital. Cerca se está construyendo una gran fábrica de cerámica.

Todos estos terrenos dan a la carretera de Ocaña. Razón: Venta de la Chica guapa.

Lea Vd. EL DIA

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a portrait of a man and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIA.'

Academia de Corte y Confección

ALICANTE

DIRIGIDA POR DONA GLORIA M. FRANCES

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en esta Academia instalada, en la calle Mayor 5. 2.ª, frente al Pasaje de Amérigo.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumna. Se preparan alumnas para profesora en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Horas de clase. - Mañana: de 9 a 1. - Tarde: de 3 a 7 y de 7 a 9.

Préstamos Hipotecarios

Hay disponibles hasta dos millones de pesetas al 6 por 100 anual se prefieren fincas urbanas. Prontitud y reserva. Dirigirse a Francisco Albert. - Canalejas, 1, segundo. - Tel. 2.186. - ALICANTE.

«La Casa del Obrero»

Tienda de ropas hechas

7. Sagasta 7.

Ponemos en conocimiento de la clase trabajadora de Alicante, que en la nueva tienda titulada «La Casa del Obrero» encontrarán un bueno y variado surtido de ropas hechas a precios muy económicos.

Americanas, pantalones, buzos, guardapolvos, camisas, camisetas, calzoncillos, toallas e infinidad de artículos imposibles de detallar

¡Los obreros deben comprar en «La Casa del Obrero»!

¡Géneros buenos! ¡Precios económicos!

¡Beneficios a su favor! ¡Visite esta casa!

7. Sagasta 7.

Una llamada al teléfono

Transportes CONCA

le informará de sus necesidades y ventajas facturando en el DESPACHOCEN RTAL

Alicante .tel 1817 -- Elche tel. 292 -Jijona tel. 91

Advertisement for CURAS vegetales del ABATE HAMON. Includes a diagram of the human body with numbered circles indicating various ailments treated by the product. Text: 'Lo que dicen los curados Curado del higado con la Cura N.º 16 del Abate Hamon, Don José Lorenzo Narros, Ferroviario, habitante en Madrid, Carrera de San Isidro, 10, pral., que sufría hacia 3 años de cólicos hepáticos, se ha dignado comunicarnos su curación en la carta que reproducimos a continuación.' 'El que suscribe, Ferroviario de la línea M. A., padecía desde hacia 3 años de cólicos hepáticos, y hoy, después de haber tomado 4 cajas de la CURA N.º 16 del ABATE HAMON, estoy completamente curado de dichos cólicos, lo que comunico a Vd. para conocimiento de muchos seres que lo ignoran.'

Anis Tenis - Aperitivo ideal Mandarina Tenis - Licor del cielo

Fabricantes Limiñana y Botella - Monforte del Cid